



ЗРЕПОК

ЗРЕЊАНИНСКИ ПОСЛОВНИ КРУГ

ИЗВЕШТАЈ О РАДУ у 2010. години



ЈАВНИ ИЗВЕШТАЈ И ОЦЕНА РАДА И РЕЗУЛТАТА „ЗРЕПОК“-а У ПРВОЈ ГОДИНИ ПОСТОЈАЊА

Учинак или резултат неке организације се мери, пре свега, кроз упоређивање оног што је постављено као задатак пред организацију са оним што је организација у неком посматраном временском периоду остварила. И у случају ЗРЕПОК-а, за такву анализу неопходно је, најпре, подсетити се шта су оснивачи поставили пред собом као циљ у првој години рада.

ЗРЕПОК је настао средином 2009. године на основу покренуте иницијативе неколицине доказано успешних и угледних пословних људи из Зрењанина који су у јеку тешке економске кризе у земљи и веома тешке ситуације у граду потрешеном великом афером која је довела до општег назадовања града, а нарочито пословних активности, осетили потребу и одговорност да се лично ангажују и покушају да остваре одређени утицај на догађања у граду и региону како би се зауставило даље пропадање и покушало нешто учинити у погледу унапређења услова живота и рада у граду.

Основна идеја иницијатора оснивања ЗРЕПОК-а је била да се окупе најуспешнији пословни људи из Зрењанина како би удружујући сопствене ресурсе којима располажу (капитал, знање, искуство, познанства итд.) организовано и континуирано радили на давању властитог доприноса у стварању бољих услова за живот и рад у средини у којој живе, дефинишући тиме и визију ЗРЕПОК-а: „да град Зрењанин и регион средњембанатског округа, чији је он центар, буду један од најпожељнијих региона за живот и рад у Србији.“



*Оснивачи ЗРЕПОК-а након оснивачке скупштине у хотелу "Каштел Ечка" 1.12.2010.године.
Стоје са лева на десно: Будимир Јовановић, Горан Ковачевић, Драган Видаковић, Драгољуб Бјелозлава
и Стева Кочалка. Седе са лева на десно: Милоје Тодоровић, Јадран Ђирић, Живанко Радованчевић и
Војислав Мркић*

Сходно томе, основни задатак иницијатора оснивања ЗРЕПОК-а је био да се, најпре, препознају успешни пословни људи и анимирају на такав ангажман. Ово уопште није лаган задатак ако се зна да су то, по правилу, веома заузети људи са изузетно мало слободног времена. Осим тога, таква врста ангажмана се, у исполитизованој Србији, аутоматски доживљава као жања за освајањем власти, што опет за собом, по аутоматизму, повлачи стварање бројних непријатеља који власт доживљавају као једину могућност решавања властитих егзистенцијалних проблема и зарад тога су спремни на све, што значи да се осим високог нивоа свести и одговорности, од оснивача очекивало и да буду

ослобођени властитог страха од таквог ангажмана, а поврх свега и да буду spremni на личну жртву и то не само у погледу издвајања значајних финансијских средстава већ и у погледу трошења сопственог драгоценог времена и излагања ризику да наруше дуго стицани углед и буду изложени бројним непријатностима.

Само оснивање ЗРЕПОК-а је доказало да су иницијатори у томе успели и да су тиме јасно показали да су, не само у потпуности свесни своје одговорности према средини у којој живе и раде, већ и да су способни да дефинишу визију која их окупља, као и да су spremni да поднесу властиту жртву за остварење заједничке визије. Овим својим гестом су показали и да њихов успех није случајан, а да је избор оснивача био примерен идеји окупљања. Успех је још већи ако се зна да се већина сличних организација и удружења распадала и пре него што је стигла да региструје своју делатност.



Чланови ЗРЕПОК-а на свечаном отварању канцеларије удружења са градоначелником Зрењанина Милетом Михајловићем

Осим напред наведеног проналажења и окупљања најуспешнијих људи, задатак од изузетне важности за осниваче ЗРЕПОК-а као организације је био, као и код градње сваке друге добре грађевине, да се „удари“ ваљан темељ, што је у овом случају значило: договорити се и усвојити форму организовања, принципе функционисања, начин финансирања, модел управљања и све што је неопходно за живот једне организације.

Слободно се може констатовати да су оснивачи ЗРЕПОК-а и по овом питању положили испит, јер је, и поред изузетно тешке економске ситуације, у старту обезбеђена самоодрживост организације и дисциплина у погледу испуњавања преузетих обавеза. Осим тога, за годину дана рада, оснивачи ЗРЕПОК-а нису имали проблема у међусобној комуникацији и доношењу одлука, иако је потпуно јасно да нико, а нарочито успешни људи, није поштеђен сујете. Тиме су оснивачи ЗРЕПОК-а показали још један изузетан квалитет и добро обављен задатак у погледу успостављања организације, јер је сваки појединачни интерес чланова био све време подређен успеху целе организације и заједничком интересу.

Осим напред набројаног, један од највећих изазова за осниваче је био како ће ЗРЕПОК прихватити политичка елита и носиоци најзначајнијих функција у граду са једне стране, а како општа јавност са друге стране. Ово из разлога, јер без сарадње и партнерства са првима и без разумевања

и подршке od drugih, ЗРЕПОК, као невладина и нестраначка организација, тешко може остварити реалан утицај на збивања у граду. И заиста, у самом почетку окупљања иницијатора оснивања ЗРЕПОК-а, појавиле су се спекулације о намерама „успешних бизнисмена“, њиховој повезаности са претходним градоначелником и нагађања око њихових претензија да заузму власт у локалној самоуправи и жељи да се баве политиком како би заштитили или остварили личне интересе. У проношењу оваквих гласина и злурадих коментара на рачун оснивача ЗРЕПОК-а нарочито су предњачили дописници београдских и новосадских писаних медија који већ пословично у Зрењанину траже искључиво теме за афере које ће дизати тираже њихових новина и додатно срозавати углед и имиџ града Зрењанина у нашој земљи, а код његових становника убијати сваку помисао да се у Зрењанину може пристојно живети и радити.

Без обзира на непријатности и неистине којима су оснивачи ЗРЕПОК-а били изложени, превладао је јединствен став да „ништа не успева као успех“ и да се не треба обазирати на то шта се прича, већ доследно истрајавати на реализацији конкретних дела пошто она боље говоре од хиљаду речи. Међутим, овде треба истаћи и похвалити подршку коју је ЗРЕПОК добио од локалних медија у старту, што је оснивачима ЗРЕПОК-а дало додатно уверење да су на добром путу, с обзиром да је локалним медијима, по природи ствари, много више стало до средине у којој живе и послују него што је то онима којима се седишта налазе у другим градовима.



Чланови ЗРЕПОК-а на редовном заседању скупштине у канцеларији удружења

С обзиром на основни циљ деловања ЗРЕПОК-а: позитиван утицај на збивања у граду и региону, оснивачи су се у старту усагласили да своје активности групишу у четири основне области деловања:

I Праћење рада локалне самоуправе и процеса доношења одлука и прописа у надлежности локалне управе и то од њиховог настајања до реализације у пракси;

II Реализација сопствених и подршка другим пројектима и активностима који директно доприносе остварењу основне визије ЗРЕПОК-а;

III Успостављање партнерских односа са другим сличним организацијама како би се у синергији деловања постигао већи ефекат у остварењу сопствених циљева;

IV Сталан рад на унапређењу властите успешности путем размене информација и искустава између оснивача ЗРЕПОК-а и проналажење начина за послешивање међусобне пословне сарадње

У све четири области ЗРЕПОК је постигао изузетне резултате:

ПРАЋЕЊЕ РАДА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ И ПРОЦЕСА ДОНОШЕЊА ОДЛУКА И ПРОПИСА У НАДЛЕЖНОСТИ ЛОКАЛНЕ УПРАВЕ

Овде се ЗРЕПОК може похвалити и, као посебан резултат, истаћи то што је иницирао неколико јавних расправа по битним питањима за град Зрењанин и, надам се, што је утицао на то да су се у Зрењанину, по први пут, почеле спроводити суштинске, а не формалне јавне расправе што је све скупа довело до неколико веома квалитетних решења која су донеле значајно унапређење у погледу стварања бољег пословног амбијента у граду.

1) ОДЛУКА О ЛОКАЛНИМ КОМУНАЛНИМ ТАКСАМА

Ово је први пропис по питању којег се ЗРЕПОК огласио са примедбама и предлозима у седам тачака. Усвојено је 5, а два су из оправданих разлога одбијена. Конкретан допринос усвојених ЗРЕПОК-ових решења је то што су предузетници и мала и средња предузећа која су по највише угрожена дејством кризе, у 2010. години растерећена за укупно око 10 милиона динара, а да ће, при томе, по свом основу, буџет града оприходовати око 30 милиона динара више.

2) ОДЛУКА О НАКНАДИ ЗА УРЕЂЕЊЕ ГРАЂЕВИНСКОГ ЗЕМЉИШТА

Ово је одлука у надлежности локалне самоуправе од изузетног значаја, јер не само да директно утиче на мотивисаност инвеститора за градњу и улагање у Зрењанину, већ је у години легализације од кључног значаја за њен успех. По питању усвајања ове одлуке, представници ЗРЕПОК-а су и водили највећу битку са представницима предлагача и локалне власти, пошто је она имала и највећу „специфичну тежину“. У изузетно заоштреној атмосфери у којој је ЗРЕПОК показао спремност и да уђе у отворени сукоб са представницима власти, од велике помоћи је била и јавност која се, осетивши ово као тему од посебног значаја, заинтересовала и сагледавши аргументе стала на страну ЗРЕПОК-а. На крају, готово у потпуности је прихваћено решење ЗРЕПОК-а, а у номеном износу мерено уштеда за грађане и привреду Зрењанина, само по основу поступка легализације, износи око 800 милиона динара! О ефектима штете која би настала да није било правремене реакције ЗРЕПОК-а и да је усвојен предлог нове одлуке о накнади за уређење грађевинског земљишта онако како га је предлагач презентовао, не вреди посебно трошити речи, довољно је рећи да би Зрењанин по овој накнади био међу преа три најскупља града у Србији!

3) ОДЛУКА О ЈАВНОМ ПРЕВОЗУ

У оквиру ове одлуке, ЗРЕПОК је, као посебно интересантан, проценио део који се односи на регулисање ауто такси превоза у граду Зрењанину и то из разлога што је ово област у којој се спроводи потпуно застарели и превазиђени пропис који је дозволио да ова делатност у потпуности измакне контроли. То је довело до тога, да град Зрењанин има неколико пута више легалних таксиста него што му је потребно, а да оних што раде потпуно нелегално има и више од оних што раде легално. Тиме су оштећени сви, а пре свега они који су се определили да тај посао уредно обављају и измирују све своје законске припадљности и обавеза. Осим тога, неконтролисана ситуација је довела и до развијања „паралелног система“ који се по правилу увек јавља тамо где регуларни систем не функционише. Као резултат тога, појавиле су се криминалне структуре у овом послу, које су проузроковале и више физичких и оружаних обрачуна на улицама Зрењанина. Познати су случајеви подметања бомби и паљевина возила нелегалних таксиста, као и рањавања и убиства таксиста као последица обрачуна криминалаца који су у овој области нашли плодно тле за деловање. Осим тога, резултат лоше и застареле одлуке о јавном превозу је и додатно посртање и пад квалитета аутобуског градског превоза што је довело до тога да у граду постоји све мање аутобуских линија и да на њима аутобуси све ређе саобраћају. Ова одлука је такође прошла јавну расправу у којој је огромна већина ЗРЕПОК-ових предлога прихваћена, а усвојен предлог нове одлуке ће пред посланицима градског парламента бити у среду 8. децембра.

4) ОДЛУКА О НАКНАДИ ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

Ово је одлука за коју је ЗРЕПОК, такође, проценио да је од велике важности јер је осмишљена тако да додатно, и то драстично, оптерети и грађане и привреду Зрењанина. ЗРЕПОК је изашао са

својим примедбама и предлозима и тражио да се спроведе јавна расправа. Као резултат таквог деловања, одложено је усвајање ове одлуке које је било предвиђено за новембарску градску скупштину.

5) ПЛАН ГЛАВНИХ ГРАДСКИХ ПРИОРИТЕТА

Ово је документ који није захтевао усвајање градског парламента, али као нешто што тражи изјашњавање градског већа, свакако, представља значајну обавезу за носиоце главних функција у граду и што, на послетку, треба кључно да определи у које капиталне пројекте ће у наредних 4 до 5 година одлазити новац пореских и таксених обвезника у Зрењанину. Својим аргументованим примедбама, ЗРЕПОК је успео да промени распоред главних капиталних приоритета тако да је нпр. изградња „ОБИЛАЗНИЦЕ“ са шестог места (што значи да не би била завршена ни у наредних 5 година) доспела на друго место, а ЗРЕПОК ће се потрудити да то градски челници не изгубе из вида и заиста овај пројекат схвате као кључни приоритет у наредном петогодишњем периоду.

6) АКТИВНО УЧЕШЋЕ У ПРОБЛЕМИМА У ВЕЗИ СА ЛИЦИТАЦИЈОМ ПОЉОПРИВРЕДНОГ ЗЕМЉИШТА У ОПШТИНИ ЖИТИШТЕ

У циљу скретања пажње надлежних државних органа и свеукупне јавности на проблеме који су се појавили у процесу лицитације за узимање у закуп државног пољопривредног земљишта у општини Житиште, а који су директна последица непрецизности и недоречености појединих одредби Закона о пољопривредном земљишту и јављају се и у другим срединама, ЗРЕПОК је организовао састанке са председником Општине Житиште Драганом Миленковићем, начелницом Средњобанатског округа Татјаном Дуловић, начелником Полицијске управе града Зрењанина, Бојаном Марковићем, а у два наврата у просторијама Удружења организована је и конференција за новинаре на којој је широка јавност упозната са малверзацијама и злоупотребама у примени овог закона, након чега је уследио и разговор са председником Извршног већа АП Војводине, Бојаном Пајтићем и надлежнима у министарству пољопривреде. Тренутно, ЗРЕПОК заједно са Задружним савезом Војводине ради на изради Предлога измене Закона о пољопривредном земљишту и тај захтев ће бити упућен надлежном министарству и Скупштини Републике Србије, са жаљом да се онемогуће даље малверзације када је ова проблематика у питању.

II

РЕАЛИЗАЦИЈА СОПСТВЕНИХ И ПОДРШКА ДРУГИМ ПРОЈЕКТИМА И АКТИВНОСТИМА КОЈИ ДИРЕКТНО ДОПРИНОСЕ ОСТВАРЕЊУ ОСНОВНЕ ВИЗИЈЕ ЗРЕПОК-А

У овој области деловања циљ ЗРЕПОК-а је био да, кроз акције које сам иницира, покреће и реализује или кроз пројекте и активности чији су покретач друге организације или појединци, а који за циљ имају основни циљ ЗРЕПОК-а: унапређење услова живота и рада у региону средњобанатског округа и граду Зрењанину, властитим примером допринесе превазилажењу бројних проблема и усмеравању опште пажње локалне јавности на кључне приоритете наше средине.

У оквиру ове групе активности, ЗРЕПОК је реализовао три своја пројекта и подржао неколико пројеката других организација.

ПРОЈЕКТИ КОЈЕ ЈЕ „ЗРЕПОК“ ОСМИСЛИО И РЕАЛИЗОВАО У 2010.

1. ПРОЈЕКАТ „ДА СЕ ЛАКШЕ ДИШЕ“

Овај пројекат је реализован у поводу светског дана заштите шума и у оквиру тог пројекта становницима 5 средњобанатских општина подељено је укупно 5.000 садница сребрне смрче. Циљ ове акције је био да се овој средини директно допринесе у погледу пошумљавања али и да се укаже на проблем непошумљености средњег Баната који је са свега 1,5 % пошумљене територије најнепошумљенији део Војводине која је најнепошумљенији део Европе. Осим тога, ЗРЕПОК је желео и да властитим примером подстакне и друге организације и појединце да се укључе у овакве и сличне акције и на тај начин подстакне цела заједница да усмери пажњу ка решавању овог изузетно важног еколошког проблема који директно утиче на квалитет живота у региону.



Чланови ЗРЕПОК-а у акцији "ДА СЕ ЛАКШЕ ДИШЕ" додељују окупљеним Зрењанинцима бесплатне саднице



Члан ЗРЕПОК-а Војислав Мркић додељује бесплатну садницу заменику председника општине Нова Црња Браниславу Дамјанову

2. ПРОЈЕКАТ „МОЈ ГРАД – БЕЗБЕДАН И ДРАГ“

Овај пројекат је реализован у оквиру обележавања Светског дана борбе против наркоманије. Циљ пројекта је био да се укаже на велики проблем наше средине у којој само у граду Зрењанину има регистрованих 500 хероинских зависника, али и да се конкретно допринесе Полицијској управи у Зрењанину, тачније одељењу за сузбијање наркоманије у превазилажењу бројних техничких проблема које имају у обављању своје делатности. У оквиру овог пројекта, организована је добро посећена трибина на којој су били бројни представници друштвеног живота из града Зрењанина који су заинтересовани за решавање овог проблема. У партнерству са градском управом и полицијском управом организована су и дешавања на главном градском тргу где су млади промовисали здрав начин живота и указивали на штетност наркотика по живот и здравље људи. ЗРЕПОК је прикладно униформисао промотере који су грађаним делили флајере подстичући их да обрате пажњу на своје ближње, а нарочито децу и укључе се у превентивно деловање у спречавање ове пошasti савременог доба. Том приликом, ЗРЕПОК је полицијској управи града Зрењанина уручио један нов путнички аутомобил ФИЈАТ ПУНТО, док је градска управа поклонила ПУ 5 моторцикала.



Председник ЗРЕПОК-а на акцији "МОЈ ГРАД-БЕЗБЕДАН И ДРАГ" заједно са начелником Полицијске управе у Зрењанину Војеном Марковићем и градоначелником Милетом Михајловићем



Возило које је ЗРЕПОК донирао Полицијској управи у Зрењанину

3. ПРОЈЕКАТ САРАДЊЕ СА ТЕХНИЧКИМ ФАКУЛТЕТОМ „МИХАЈЛО ПУПИН“ У ЗРЕЊАНИНУ

У оквиру овог пројекта, потписан је уговор о пословно– техничкој сарадњи сарадњи са једином зрењанинском високообразовном установом - Техничким факултетом „МИХАЈЛО ПУПИН“.

Циљ овог пројекта је био да се укаже младима и целокупном грађанству на значај знања у креирању успешног појединца и заједнице као и да се подстакну млади људи да студирају у Зрењанину и да након студија остану у свом граду. У оквиру овог пројекта, омогућено је студентима завршних година студија стицање практичног знања и радног искуства кроз обављање волонтерске стручне праксе у предузећима оснивача Удружења. Осим тога, ЗРЕПОК је обезбедио за најбоље студенте који постигну најбоље резултате током стручне праксе стипендију за мастер студије у укупном годишњем износу од 120.000 динара, док се управа факултета обавезала да стипендисте ослободи плаћања школарине на мастер програму.



Председник ЗРЕПОК-а Драган Видаковић и декан Техничког факултета "Михајло Пупин" Милан Павловић потписују уговор о сарадњи



Чланови ЗРЕПОК-а са управом и најбољим студентима Техничког факултета "Михајло Пупин"

ПРОЈЕКТИ ДРУГИХ ОРГАНИЗАЦИЈА КОЈЕ ЈЕ „ЗРЕПОК“ ПОДРЖАО У 2010.

На позив или молбу других организација, ЗРЕПОК се у складу са својим могућностима и одређењима, директно укључио у подршку неколико пројеката и активности за које је скупштина ЗРЕПОК-а проценила да су од изузетног значаја за средину у којој живимо.

1. ИЗДАВАЊЕ ЧАСОПИСА „ПАНОНСКА ЗОРА“ ИСТОИМЕНОГ ЕКОЛОШКОГ ДРУШТВА У ЗРЕЊАНИНУ

На молбу членика ове реномиране еколошке организације ЗРЕПОК је помогао издавање пролећно-летњег издања јединственог еколошког часописа покривањем трошкова припреме за штампу.

2. „ЕТНО ФЕСТИВАЛ-БАНАТСКА ПРИЧА“

Ово је културна манифестација која се по пети пут одржава у МЗ „Вељко Влаховић“ у Зрењанину, а бави се очувањем обичаја становника нашег поднебља и директно доприноси не само неговању традиције већ и подстицању наших суграђана на предузетничке активности. ЗРЕПОК је директном донацијом од 50.000, 00 динара и индиректном подршком кроз спонзорство појединих чланова ЗРЕПОК-а (ББ, МЛЕКОПРОДУКТ и МРКШИЋЕВИ САЛАШИ) био најзначајнији партнер у реализацији ове манифестације.



Председник ЗРЕПОК-а прима захвалност од представника МЗ "Вељко Влаховић" за помоћ у организацији фестивала "Банатска прича"

3. „ШАНСА ЗА НОВИ ЖИВОТ“

Је акција Зрењанинског црвеног крста, института у Сремској Каменици и града Зрењанина која за циљ има да допринесе подизању свести становника Зрењанина и средњебанатског округа о значају донирања – завештања органа. Ово је пројекат у оквиру којег ће бити организована трибина – донорска конференција и промотивне активности које требају да директно допринесу повећању броја донора, што је не само хуман чин, јер значајно увећава шансе за продужетак живота тешко оболелим лицима која чекају на пресађивања оболелих органа, већ и од изузетне користи јер је искуство у свету показало да се такви болесници након пресађивања враћају нормалном животу и раду. За потребе ове акције, скупштина ЗРЕПОК-а је донела одлуку да издвоји као финансијску подршку износ од 50.000 динара.

Осим напред набројаног,

✓ Удружење се укључило и у реализацију пројекта под називом „Јачање капацитета зона унапређеног пословања у Србији“, пројекта чији је носилац „Зона унапређеног пословања - БИД“, а који за крајњи циљ има побољшање јавно-приватних партнерстава кроз активну сарадњу између општина и локалног приватног сектора, а према британском моделу.

✓ ЗРЕПОК је прихватио да учествује и у реализацији пројекта који носи назив „Додатна вредност кроз повезивање - Технолошки парк Вршац, индустријска зона Зрењанин, Индустријска зона Ковин“ који за основни циљ има промоцију индустријских зона у поменутиим градовима и покушај да се успоставе привредне везе нашег региона са земљама и привредницима у окружењу, чиме би био омогућен приступ глобалном тржишту.

III

УСПОСТАВЉАЊЕ ПАРТНЕРСКИХ ОДНОСА СА ДРУГИМ СЛИЧНИМ ОРГАНИЗАЦИЈАМА

Циљ ових активности је био да ЗРЕПОК проналази и успоставља сарадњу и партнерске односе са другим сличним организацијама чијим се деловањем може доприносити остваривању визије ЗРЕПОК-а о граду Зрењанину и региону средњебанатског округа као једном од најпожељнијих за живот и рад у нашој земљи.

УГОВОР О ПАРТНЕРСТВУ И САРАДЊИ СА ОПШТИМ УДРУЖЕЊЕМ ПРЕДУЗЕТНИКА ЗРЕЊАНИНА И УНИЈОМ ПОСЛОДАВАЦА СРБИЈЕ

Унија послодаваца Србије као једина међународно призната и репрезентативна послодавачка организација у Србији, веома брзо је запазила рад ЗРЕПОК-а и покренула иницијативу за успостављање сарадње након које је остваран и први контакт.

Оснивачи ЗРЕПОК-а, као људи са искуством, оспособљени да препознају прилике, у успостављању сарадње са УПС-ом су увидели шансу за јачање позиције и утицаја ЗРЕПОК-а и лакшег и бржег остварења основних циљева које су оснивачи ЗРЕПОК-а поставили пред организацију.

Да би ефекат био што већи и остварила се синергија деловања различитих послодавачких организација, а у циљу унапређења пословног амбијента у граду Зрењанину и уопште Србији, ЗРЕПОК је анимирао и предузетничку организацију ОУП да се прикључи заједничком деловању и на темељу тако осмишљене сарадње основана је 12. октобра послодавачка организација под називом ПОСЛОДАВЦИ ЗРЕЊАНИНА у оквиру заједничке УНИЈЕ ПОСЛОДАВАЦА СРБИЈЕ са циљем да се окупе сви они који се могу сматрати послодавцима и да удруживањем свих расположивих послодавачких капацитета, заједнички се створи фронт који ће бити брана доношењу одлука које се тичу пословања у граду Зрењанину без сагласности и учешћа оних на које се те одлуке односе: ПОСЛОДАВАЦА. Осим тог задатка, овакав облик организовања и заједничког деловања треба да има за циљ и активнију и значајнију улогу у стварању бољег привредног и пословног амбијента у нашој средини.



Свечано потписивање уговора о партнерству и сарадњи ЗРЕПОК-а са Општим удружењем предузетника Зрењанина и Унијом послодаваца Србије
На слици са лева на десно: председник ОУП-а Милорад Ђурић, председник скупштине Уније послодаваца Војводине Славо Новковић, председник Уније послодаваца Србије Небојша Атанацковић и председник ЗРЕПОК-а Драган Видаковић

ЗРЕПОК се може похвалити и тиме да је један од оснивача и члан ЗРЕПОК-а; Горан Ковачевић постао и председник ПОСЛОДАВАЦА ЗРЕЊАНИНА а да је ЗРЕПОК добио и место у управном одбору УПС-а. Осим тога, овај уговорни аранжман и сарадња је омогућила значајну афирмацију ЗРЕПОК-а као озбиљне и утицајне организације не само у граду Зрењанину и региону С. Баната већ и у целој Србији.

УСПОСТАВЉЕН КОНТАКТ И ДОГОВОРЕНА САРАДЊА СА ИНТЕРНАЦИОНАЛНИМ РЕПУБЛИКАНСКИМ ИНСТИТУТОМ (ИРИ)

Активности ЗРЕПОК-а је препознао и ИРИ као америчка владина организација коју финансира конгрес САД од средстава америчких пореских обвезника, а који је на нашим просторима присутан последњих десет година са циљем подршке демократским процесима у нашој земљи.

Високи представници ИРИ-ја су у ЗРЕПОК-у препознали озбиљне зачетке јачања цивилног сектора у Србији и пример добре праксе по чијем моделу може кренути процес настајања удружења и легитимних интересних група које ће доприносити јачању цивилног друштва у Србији у будућности. Сматрајући да је јако цивилно друштво темељ развијене демократије, одлучили су да подрже рад ЗРЕПОК-а. Договорена је почетна сарадња у вези израде генералне стратегије екстерних комуникација ЗРЕПОК-а која треба да помогне ЗРЕПОК-у да га општа јавност на територији на којој делује прихвати онако како би то оснивачи желели, а све у циљу добијања што веће подршке за остварење циљева за које оснивачи дубоко верују да су од општег интереса за град и регион.

Оно чиме се ЗРЕПОК посебно може похвалити јесте да је прва организација овог типа којој је ИРИ понудио успостављање сарадње.

УСПОСТАВЉЕН КОНТАКТ И ДОГОВОРЕНА САРАДЊА СА НАЦИОНАЛНОМ АЛИЈАНСОМ ЗА ЛОКАЛНИ ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ (НАЛЕД)

У процесу сертификавања општина и градова, као редовне активности НАЛЕД-а, приликом оцењивања рада Зрењанинске градске управе, запажена је улога и значај ЗРЕПОК-а. На иницијативу

представника НАЛЕД-а остварен је контакт и организован први састанак са извршним директором. Констатована је заједничка потреба да се ради на успостављању чвршће сарадње.

НАЛЕД је понудио ЗРЕПОК-у уговор о успостављању партнерских односа што је скупштина ЗРЕПОК-а и прихватила. У току јануара 2011. биће организовано и званично потписивање Уговора о партнерству и јавно презентовање садржине и планова уговорног повезивања ове две организације.

УСПОСТАВЉЕН КОНТАКТ И ДОГОВОРЕНА САРАДЊА СА РЕГИОНАЛНИМ ЦЕНТРОМ ЗА РАЗВОЈ БАНАТА (РЦЗБ-а)

ЗРЕПОК је препознат и од стране ове агенције као потенцијални партнер вредан пажње. Обављена су два састанка са представницима РЦЗБ-а и констатовано да постоји мноштво додирних тачака и могућности успостављања сарадње на обострану корист.

Тренутно се активно ради на модалитетима за успостављање сарадње.

IV

СТАЛАН РАД НА УНАПРЕЂЕЊУ ВЛАСТИТЕ УСПЕШНОСТИ ОСНИВАЧА ЗРЕПОК-А

Оснивањем ЗРЕПОК-а отворен је и стални канал комуникације између чланова ЗРЕПОК-а који су се и раније познавали, али нису били у прилици да редовно комуницирају. Ово је веома драгоцену достигнуће јер кроз сталну размену информација, искустава и идеја, оснивачи имају прилике и да лакше и квалитетније упоређују своја искуства као и да проналазе нове начине и могућности унапређења међусобне сарадње и властите успешности.

Осим тога, заједничким наступом према трећим лицима: испоручиоцима роба и услуга, ЗРЕПОК може омогућити својим члановима и знатно боље услове и значајну уштеду.

По овом питању вреди издвојити:

УГОВОРЕНИ БОЉИ УСЛОВИ СА МОБИЛНИМ ОПЕРАТЕРИМА

Оснивачи ЗРЕПОК-а су препознавши корист у обједињавању преговарачких капацитета, најпре, остварили контакт са мобилним оператерима и у процесу преговора остварили знатно боље услове за све чланове и осниваче ЗРЕПОК-а. Преговори су вођени са ВИП, ТЕЛЕНОРОМ и МТС-ом а договор је постигнут са ТЕЛЕНОРОМ и МТС-ом.

ПРЕГОВОРИ СА ВЛАСНИЦИМА ЕЛЕКТРОНСКИХ ЗБИРКИ ПОДАТАКА И ПРОПИСА

Реализовани су преговори са предузећем „ИНГ-ПРО“ око права коришћења електронске збирке прописа „ПРОПИСИ.НЕТ“ за чланове ЗРЕПОК-а под знатно повољнијим условима.

ПРИМЉЕН У ПУНОПРАВНО ЧЛАНСТВО НОВИ ЧЛАН

Из ЗРЕПОК-а је почетком јуна 2010. године иступио један од оснивача, г-дин Јадран Ћирић („ОПЕЛ ЋИРКОМ“), а на децембарској, годишњој скупштини једногласно је примљен у пуноправно чланство г-дин Петар Шимшић, власник угледне Зрењанинске фирме „ЕЛЕКТРИК“ која је у 2010. години обележила 20 година континуираног постојања и рада.

Овим је ЗРЕПОК показао своју виталност и способност да као „жива“ и витална организација прихвата нове квалитетније чланове и без потреса разилази се са онима који је више не осећају као своју.

На крају, када се све сумира, може се изнети и оцена рада и резултата остварених у првој години ангажовања ЗРЕПОК-а.

Након сумирања свега што је урађено, сматрам да је ЗРЕПОК, имајући у виду сва објективна ограничења и услове под којим је настао и у којима је деловао, урадио много више него што је то било реално и више него што су то очекивали и сами чланови и оснивачи.

Ако треба издвојити најважнија достигнућа, онда би то било:

1. ЗРЕПОК је успео да окупи и задржи најквалитетније пословне људе наше средине око идеје да удружени остваре позитиван утицај на унапређење живота и рада у граду Зрењанину и региону чији је он центар;

2. ЗРЕПОК је дао конкретан и значајан допринос у усвајању неколико веома важних одлука у надлежности градске управе Зрењанина који су директно допринеле уштеди грађана и привредних субјеката у Зрењанину, а нарочито предузетника и малих и средњих предузећа, и који су утицали на унапређење услова живота и пословања и инвестирања у Зрењанину;

3. ЗРЕПОК је препознат од релевантних организација и појединаца као кључна привредна институција у Зрењанину и средњебанатском округу (Град Зрењанин, Унија послодаваца Србије, Технички факултет у Зрењанину, ИРИ, НАЛЕД и др.). Захваљујући проактивној промотивној стратегији обезбеђена је препознатљивост Удружења не само на локалном већ и на националном нивоу;

4. ЗРЕПОК је омогућио отворен и стални канал комуникације за најквалитетније пословне људе наше средине који им омогућава да још више унапреде властиту успешност;

5. ЗРЕПОК је за само годину дана постао одличан инструмент у рукама не само оснивача већ и свих оних који деле са њима заједничку визију о потреби заједничког рада на стварању боље средине за живот и рад, помоћу које се могу реализовати обиљне и квалитетне идеје и акције које ће томе давати директан допринос.

ЗРЕПОК је нешто чиме се могу похвалити и подичити не само његови оснивачи већ и сви они којима је стало до Зрењанина!

У Зрењанину, 19.01.2011. године

Извештај сачинио:

Драган Видаковић, председник Удружења

